

03.05. Прибыль британской BP в 1к2023 в размере почти £4 млрд названа «отвратительной» и вызвала новые призывы к ужесточению налога на непредвиденную прибыль

Организация Global Justice Now заявила: «Сегодняшняя чудовищная прибыль от BP — это еще один удар по зубам миллионам людей, которые не могут позволить себе отапливать свои дома».

Нефтегазовые компании обращаются с британской общественностью «как с банкоматами», заявил Пол Новак, глава профсоюза TUC. «У нас могли бы быть более низкие счета на энергоресурсы для домохозяйств и энергетическая система, которая обслуживала бы население, если бы правительство обложило налогом чрезмерную прибыль, ввело социальный тариф и создало общественную собственность на новую чистую энергию», говорит профсоюзный лидер, а его слова транслирует.

BP заявила, что в течение квартала заплатила \$650 миллионов за деятельность в Северном море в Великобритании, в том числе около \$300 миллионов налога на непредвиденную прибыль, однако лейбористы уже призвали к ужесточению налога на прибыль от энергетики, введенного в прошлом году. Что получится, если власти прислушаются к населению мы знаем, международные компании заявят о сворачивании своей деятельности и заморозке инвестиций. И это не только нефтегаз, речь в т.ч. про любимые британцами ВИЭ.

03.05. Разработан проект (<https://regulation.gov.ru/projects#npa=137953>) постановления Об утверждении Правил предоставления Минэнерго России субсидий на компенсацию части затрат на реализацию проектов в сфере технологий производства, транспортировки и хранения водорода для крупных экспортно ориентированных проектов.

Необходимый объем бюджетных ассигнований на субсидирование российских организаций в части компенсации части затрат на реализацию проектов в сфере технологий производства, транспортировки и хранения водорода для крупных экспортно ориентированных проектов, предусмотренный Федеральным проектом «Чистая энергетика», составляет в 2023 году – 1,23 млрд руб., в 2024 г. – 1,61 млрд руб. или 2,85 млрд руб. на 2022-2024 годах на реализацию задачи «Создание отечественных технологий изготовления, хранения, транспортировки водорода и опытных образцов сопутствующих производству водорода изделий водорода»

03.05. Цена на нефть марки Brent опустилась ниже \$76 за баррель на фоне опасений по поводу дефолта по обязательствам США

Вчера американский Минфин предупредил Конгресс о риске дефолта с 1 июня из-за достижения потолка госдолга. Глава Минфина Джанет Йеллен заявила, что решить этот вопрос можно, либо увеличив потолок, либо приостановив его действие. Порог госдолга США составляет \$31,38 трлн, он был достигнут 19 января. За последние 40 лет этот лимит поднимали 45 раз.

Также ожидается, что Федеральная резервная система США повысит процентные ставки еще на 25 базисных пунктов в среду. Такие изменения всегда негативно сказываются на спросе.

На нефть также давит сокращение производственной активности в Китае. Там не так критично, но сейчас, такое ощущение, от любого дуновения цены готовы скакать.

В Евросоюзе также неспокойно. Снижение цен на энергию в годовом выражении не особо сказалось на инфляции, которая выросла до 7% — чуть больше, чем ожидали аналитики в 6,9%.

Так опрос Bloomberg показал, что депозитная ставка, которая в настоящее время составляет 3%, может достичь пика в 3,75% в июле.

Как видим пока опасения за экономику перевешивают страхи дефицита на рынке нефти

03.05. Премьер Армении Пашинян обсудил с главой "Росатома" Алексеем Лихачевым продление срока эксплуатации второго энергоблока Армянской АЭС и строительство нового. На прошедшей встрече (<https://www.primeminister.am/files/pics/2023/05/02/36221.jpg>) Лихачев расценил работу с партнерами РА как эффективную и отметил, что «Росатом» заинтересован в продолжении взаимовыгодного партнерства.

02.05. Охваченные огнем: почему в России горят леса и как с этим бороться

Более чем в 70 регионах страны открыт пожароопасный сезон. Пожароопасный сезон только начинается, в целом по стране огнем охвачено уже порядка 200 тыс. гектаров леса. При этом около 67% возгораний фиксируется на землях сельхозназначения, где люди сжигают прошлогоднюю траву.

«Ситуация с пожарами в России повторяется из года в год. Главной причиной является неосторожное обращение с огнем – сельскохозяйственные палы, разведение костров, сжигание мусора, использование пиротехники. С этим связано девять из десяти пожаров», – говорит (<https://www.kp.ru/daily/27496/4755783/>) глава Российского экологического общества Рашид Исмаилов.

В нынешнем году регионам опять выделено ₽14,2 млрд на борьбу с пожарами. В рамках нацпроекта «Экология» в субъекты РФ для борьбы с огнем поступило более 46 тыс. единиц техники и оборудования общей стоимостью около ₽17 млрд. «Теперь все зависит от работы на местах», – цитируют главу Минприроды РФ Козлова.

Возгорания угрожают стабильной работе инфраструктуры. На прошлой неделе Минэнерго России сообщило, что в зоне возможного воздействия природных пожаров находятся 48 объектов ТЭК. При этом по словам замглавы ведомства Евгения Грабчака, сами по себе сети не становятся источником пожаров: «Безопасность ЛЭП обеспечивается устройствами релейной защиты и автоматики. Любое короткое замыкание на линии автоматически распознается и ликвидируется в срок не более секунды посредством отключения. Этот механизм также обеспечивает пожарную безопасность».

По всем данным предстоящий пожароопасный сезон будет сложным, считает Рашид Исмаилов. О возрастающих рисках свидетельствуют результаты регулярных научных исследований. По итогу, регионам нужно не пытаться переваливать с большой головы на здоровую, а работать: заниматься профилактикой, увеличивать скорость реакции, повышать уровень ответственности. Все средства выделены, возможности есть.

02.05. Понеслась. Министр финансов Германии Кристиан Линднер выступил против плана министра экономики Хабека ввести промышленную цену на электроэнергию (<https://t.me/energodaygroup/18887>).

Такой шаг был бы «экономически неразумным» и противоречил бы рыночным принципам, если полагаться на прямую государственную помочь как на средство достижения промышленной трансформации, написал он в газете Handelsblatt. Это еще ЕС не выступили.

Если следовать мысли Хабека, то отсутствие решения по субсидированию цен на электроэнергию для немецкой промышленности приведёт к потере целых отраслей. Сами отказались от АЭС, потеряли российский газ, испортили отношения с Китаем. Так получается когда экономикой

руководит политика и эмоции. А говорили, что политика Меркель была провальной. Чтобы понять нужно сравнить экономику ФРГ при прошлом и нынешнем правительстве

02.05. Похоже COP28 в ОАЭ будет прагматичным, но это точно не всех устроит

Климатическая дипломатия должна быть сосредоточена на поэтапном сокращении выбросов от нефти и газа, оставляя дверь открытой для дальнейшего использования ископаемого топлива, одновременно совершенствуя технологии для улавливания, считает Султан аль-Джабер, президент конференции ООН по климату COP28 и по совместительству глава Национальной нефтяной компании Абу-Даби (ADNOC Group).

По его словам, ОАЭ «будут поощрять разумное государственное регулирование, чтобы дать толчок цепочке создания стоимости водорода и сделать улавливание CO2 коммерчески жизнеспособным». В то время как технологии необходимы для смягчения выбросов в трудно поддающихся сокращению секторах, их развертывание в глобальном масштабе в настоящее время далеко массового, необходимого для достаточно быстрого сокращения выбросов и предотвращения наихудших последствий глобального потепления

01.05.

Ценнее чем нефть. Напряженность в Южно-Китайском море угрожает глобальному информационному трафику.

По данным TeleGeography, по 486 подводным кабелям проходит более 99% всего международного интернет-трафика. Кто бы ни доминировал в Южно-Китайском море, поскольку это один из самых важных в мире путей доставки нефти, полезных ископаемых и продуктов питания, он будет контролировать пятую часть мировой торговли. Но самым важным экономическим активом в регионе являются большие данные, а будущее всего интернета зависит от того, какие страны доминируют в Южно-Китайском море.

01.05.

Создан прецедент при котором активы любой страны на территории США могут быть переданы оппозиционерам, предателям родины, бежавшим к ним. Исключительно по желанию политических властей США.

Министерством финансов США передало управление компанией PDV Holding, которая принадлежит Citgo и владеет в США более чем 10 тыс АЗС, под управление оппозиционного объединения "Унитарная платформа". Компания прибыльная, около \$1 млрд в год приносит.

Как отметил Мадуро, руководство компании передано, людям, живущим за рубежом и бежавшим из Венесуэлы. Президент Венесуэлы подчеркнул, что совершена "наглая кража компании, стоимость которой оценивается в \$8 млрд. Да, в течение последних четырех лет прибыль компании Citgo не поступала в Венесуэлу. А кому поступала?

Венесуэла громко заявляет о наплевательском отношении Штатов к нормам международного права, но кто услышит? Возможно потенциальные инвесторы? По идее теперь любой политический конфликт с США должен сопровождаться выходом инвесторов из американских активов.